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 رحهيم ريبضيانمــــبدح:                     اىىسقخ اىثبىثخمعخ ثـنــهب                        جب        

 دقـيـقـخ  04كهيخ انزرثيـــخ                                                             انزمـــن:         

   انفرقـــخ: انثبنيخ كيميبء                                      قســم انريبضيـــــبد                      

        3412-1-9انزبريخ:                                                                                      

 أجت عِ الأسئيـــخ الآتيــــخ

 

 

 )أجت عِ ثلاثخ فقط(    :اىسؤاه الأوه

 

2انمشزقبد انثبنيخ نهدانخ أ( أوجد كم ( 2z=x sin(y)+y cos(x) 

z)ة( أوجد  , zu v   إذا كبنذy2 2 2 2x=u +v ,   y=u -v ,  z=x 

3)جـ( أوجد نقط اننهبيبد انعظمي وانصغري نهدانخ  2f(x,y)=2x (x-y) 6y  

 (.1,2) حىل اننقطخ  xyf(x,y)=e)د( أوجد مفكىك ربيهىر نهدانخ 

 

     :اىثبّي اىسؤاه

أ( احست قيمخ انزكبملاد انزبنيخ   (
 2-x2 1  3dydx 2x[1]           [2] e dxdy  

2
0 (x-y) 03y1
   

)ة( احست قيمخ انزكبمم 
2 2

x +y dxdy
R
  حيثR  هي انمنطقخ في انمسزىي xy  انمحصىرح ثين 

2اندائررين        2 2 2x +y =4,  x +y =9 . 

2y=xمنحنيبد )جـ( احست مسبحخ انمنطقخ انمحصىرح ثبن ,   y=x 

 

 انزهذ الأسئهخ،

 مزمنيبً نهجميع انزىفيق واننجبح،   

 محمد معجد . د

 

 

 

 

 



 

 وهإجبثخ اىسؤاه الأ

 )أ( ّىجذ اىَشتقبد الأوىي ثٌ اىثبّيخ مَب ييي:
2 2z =2x sin(y)-y sin(x),      z =x cos(y)+2y cos(x)x y

2 2z =2 sin(y)-y cos(x),     z =-x sin(y)+2 cos(x)xx yy

z =2xcos(y)-2y sin(x),   z =2xcos(y)-2y sin(x)xy yx

 

y2)ة(  ثبستخذاً اىقبّىُ    2 2 2x=u +v ,   y=u -v ,  z=x 

y-1 yz =z x +z y =yx (2u)+x ln(x)(2u)u x u y u

y-1 yz =z x +z y =yx (2v)+x ln(x)(-2v)v x v y v

 

3)جـ( لإيجبد ّقط اىْهبيبد اىعظَي واىصغشي ىيذاىخ  2f(x,y)=2x (x y) 6y   

 ّىجذ اىَشتقبد الأوىي وّعع مو ٍْهَب ثصفش

2f =6x 2(x y)=0,   f =2(x y) 6=0x y    

xثحو هابتيِ اىَعابدىتيِ ّحصاو عياي  =1,  x =-1
1 2

ىتيِ اىسابثقتيِ وثابىتعىيط  فاي اىَعابد 

yّجذ أُ  =-2,  y =-4
1 2

   (4-,1-)  ,(2-,1)أي أُ اىْقط اىحشجخ هي   

fّىجذ اىَشتقبد اىثبّيخ  =12x-2,   f =-2,    f =2xx yy xy 

 ّجذ أُ    (2-,1)عْذ اىْقط الأوىي 

2f (1,-2)=10>0,     [f f -(f ) ](1,-2)=-24<0xx xx yy xy 

 .Saddle pointهي  (2-,1)أي هزٓ اىْقطخ 

 ّجذ أُ    (4-,1-)عْذ اىْقط اىثبّيخ 

2f (-1,-4)=-14<0,     [f f -(f ) ](1,-2)=24>0xx xx yy xy 

fهي ّقطخ ّهبيخ عظَي ىيذاىخ وقيَتهب  (4-,1-)أي هزٓ اىْقطخ  =13max. 

(  ثهب 1,2وّعىض ثبىْقطخ ) xyf(x,y)=eقبد الأوىي واىثبّيخ واىثبىثخ ىيذاىخ )د( ّىجذ اىَش

 ّجذ أُ



xy 2f(x,y)=e                       f(1,2)=e

xy 2f (x,y)=ye                  f (1,2)=2ex x
xy 2f (x,y)=xe                  f (1,2)=ey y

xy2 2f (x,y)=y e              f (1,2)=4exx xx
xy2f (x,y)=x e              f (1,2)=yy yy









 2e

xy 2f (x,y)=xye               f (1,2)=2exy xy

 

 سىف ّعىض في ٍفنىك تبييىس 

1f(x,y)=f(1,2)+ (f (1,2)(x-1)+f (1,2)(y-2))x y1!
21 2                    + (f (1,2)(x-1) +2f (1,2)(x-1)(y-2)+f (1,2)(y-2) )+...xx xy yy2!

12 2 2 2 2 2 2 2        =e +2e (x-1)+e (y-2)+ (4e (x-1) +4e (x-1)(y-2)+e (y-2) )+...
2

 

 

 إجبثخ اىسؤاه اىثبّي       

 أ( (

   

 2-x 2  2-x2 2dydx -2 -1 2-x
[1]    = (x-y) dydx= [(x-y) ] dx02

0 1 0(x-y)1 1

2 1 1 1 2                             = ( - )dx=[ ln(x+1)-ln(x)]
12(x+1) x 21

1 1 1                            = ln(3)-ln(2)-( ln(2)-ln(1))= ln(3)-
2 2 2

   



3 ln(2).
2

 

 بٍو ورىل ثأخز ششيحخ سأسيخ ّجذ أُ حذود اىتنبٍو هي سىف ّغيش حذود اىتن

x: 0 3,    y: 0 x/3  

1  3 3 x/3 3 32 2 2 2 21 1 1x x x x/3 x x 3 9[2] e dxdy= e dydx= [ye ] dx= xe dx=  [e ] = [e -1] 
0 03 6 6

03y 0 0 0 0
     

 

 

 

 



 .x=r cosθ,  y=r sinθ)ة( ّشسٌ ٍْطقخ اىتنبٍو في الإحذاثيبد اىقطجيخ حيث: 

، وّلاحظ أُ اىَْطقخ في r=2, r=3ّجذ أُ اىَسبحخ اىَطيىثخ ٍحصىسح ثيِ اىذائشتيِ 

r: 2اىشثع الأوه وتنىُ حذود اىتنبٍو هي   3,  : 0 /2   

3 /2 3/2 382 2 2 2
x +y dxdy 4 4

32 0 2R 0
r drd d r dr


         

 

 )جـ( ثحو اىَعبدىتيِ ىيحصىه عيي حذود اىتنبٍو مَب ييي 

2x -x=0       x(x-1)=0       x=0,  x=1  

 Aوثبىتبىي تنىُ اىَسبحخ 

x 1 11 1 1 1x 2 2 3 1A= dydx= [y] dx= [x-x ]dx=[ x - x ] =2 0x 2 3 62 0 00x

   

 

 

 
 


